



LECTURAS ALENTADORAS

SI QUIERES TRIUNFAR

El fatalismo, en el que muchos creen, es entre todos mitos el que mayores daños ha causado a la humanidad. Muchos hombres por culpa suya se han abandonado a la pereza. Y no han hecho aquello que pudieran hacer.

Todo el mundo puede llegar tan alto como los demás. El destino, el fatalismo, son viejas supersticiones indignas de un hombre moderno.

Todavía hay quien lo cree. Y quien desea hacerlo creer a los demás. Son siempre fracasados que quieren explicar de alguna manera su poco éxito en la vida.

Muy raramente el camino del éxito está sembrado de rosas, más fácil es que esté lleno de espinas. Como dice muy bien Brown, «el héroe no se alimenta con miel». Esta es la causa de que muchos emprendan el camino del éxito y de que pocos lleguen al final.

En el camino del éxito también, como en el de la salvación «muchos serán los llamados y pocos los escogidos». La mayoría se cansan a mitad del camino, les falta voluntad y energía y abandonan la senda trabajosa del éxito. Para rodar, sin esfuerzo alguno, por la pendiente del fracaso.

Si esperas que el camino del éxito esté sembrado de flores desengañate desde ahora mismo. Y si esperas vencer sin dificultades estás equivocado. Todo triunfo, cuando algo es casi siempre proporcional a lo que cuesta alcanzarlo.

Seguramente habrás leído alguna novela de Conan Doyle sobre Sherlock Holmes. Si es así, habrás admirado el maravilloso poder deductivo del personaje creado por el novelista. Tan maravilloso te habrá parecido que quizá hayas creído que es imposible tal cosa. Y, sin embargo, nada más dentro de las posibilidades humanas. Y no tan sólo dentro de las posibilidades humanas. Y no tan sólo dentro de las de un ser excepcional, sino de las de uno cualquiera de nosotros.

Cualquiera puede hacer lo que Sherlock Holmes tan sólo con que eduque sus sentidos. Si los educa en la forma debida nada le será más fácil que hacer aquello que admira en las novelas. Todo el formidable poder deductivo está al alcance de quien quiera que se preocupe un poco por educar sus sentidos corporales.

El imposible no existe. Todavía no se ha levantado una barrera infranqueable que le cierre el paso al esfuerzo y a la inteligencia humanos. Imposi-

ble parecía que el hombre marchase a cientos de kilómetros por hora, imposible que permaneciesen horas y horas bajo el agua, imposible que hablase a través del espacio, imposible que volase. Todo eso parecía imposible y el hombre lo ha hecho.

Todo lo que ayer era sueño de los más fantásticos han sido sobrepujados hoy por la realidad. La valla del imposible ha retrocedido cientos de kilómetros. Debemos considerarla como desaparecida, como inexistente. Lo que hoy nos parece imposible, no lo será mañana y siempre lo que los grandes hombres llevaron a cabo les pareció imposible a los inútiles.

Cada vez que ante una empresa pronuncias la palabra imposible, es un obstáculo que alzas en tu camino. El imposible no existe. La inteligencia del hombre, de un hombre cualquiera, es capaz de hacer o todo, de acometerlo todo, de dar cima a todas las empresas.

No importa fracasarse una vez; ni dos, ni tres. Si luego de cada nueva caída te levantas mayor mérito tendrás. Si de cada nuevo fracaso sacas una lección, una enseñanza y nuevas fuerzas para continuar el camino emprendido yo te digo que tú eres un triunfador.

La gloria mayor del hombre no está en triunfar sin haber fracasado. Está en luego de caído levantarse con nuevos ímpetus para conquistar aquello que se propuso.

Quien luego de un fracaso se levanta y continúa marchando es digno del triunfo y es un futuro vencedor. Quien considera como definitiva la primera caída es un fracasado que tiene bien merecido su fracaso.

La ruta del progreso humano está jononada de hombres. Son todos aquéllos que sobresalieron por entre sus contemporáneos y ayudaron a la humanidad a dar un salto en su camino hacia adelante. La mayoría de esos grandes hombres fueron gente modesta, personas a quienes nadie creyó capaces en un principio de ser lo que luego fueron.

A todos esos hombres les guió la fe en sí mismos y en el ideal. Sin su fe en ambas cosas habrían fracasado. Pero triunfaron porque tuvieron fe.

Tu puedes ser uno de esos grandes hombres. Bastará con que a tu vez escojas un ideal elevado y tengas fe en ti mismo. Con esto es suficiente. Con esto tuvieron bastante muchos triunfadores para triunfar.

STEPHENSON.

La Patrona de Santa Eulalia con su nueva magnífica corona



Imagen de Nuestra Señora la Virgen del Molino, en cuyo honor se han celebrado recientemente solemnes y brillantísimas fiestas en el vecino pueblo de Santa Eulalia, el cual, mediante cuotas individuales y voluntarias hizo a la venerada Imagen la delicada ofrenda de su nueva corona, secundando así, con fervoroso entusiasmo, la piadosa iniciativa que un día expusiera en el templo a los hijos de Santa Eulalia el señor cura regente don Luis Alcusa, tan persuasiva y elocuentemente, que los fieles, que llenaban las naves de la iglesia, tocados por el intenso amor que profesan a su Patrona la Virgen del Molino, prorumpieron en vibrantes vitores y exclamaciones de aprobación entusiasta.

Las fiestas celebradas el día de la Virgen del Pilar para la imposición de la nueva corona, fueron la culminación de aquella feliz iniciativa.

Hoy queremos destacar esta nota en elogio del católico pueblo de Santa Eulalia y para poner de relieve el acierto, el celo y la elocuencia de su cura regente, el cual hablando un día al pueblo congregado en la iglesia no pudo evitar que sus encendidas palabras inflamases la fe de sus oyentes manifestada entonces y después con no menor elocuencia.

Si antes no hemos publicado esta información ha sido porque al tener noticia de tal acontecimiento, de fe tan fervorosa, en el templo parroquial de Santa Eulalia, pedimos pormenores a quien había sido su causa ocasional, negándonos, humildemente, lo que pedíamos y aun rogándonos con reiterada instancia la no publicación.

¡Y precisamente por esto, sentimos un sincero placer en escribir hoy estas líneas!

¡Conste así, porque son de justicia y son verdad!

Y sean también en honor del pueblo y para estímulo y modesto premio del sacerdote

Lo que gastan los españoles en tabaco

Según una estadística que acaba de publicarse, en el pasado año se han gastado en tabaco 180 millones de pesetas, que se reparten así:

Barcelona, 38 millones y medio de pesetas; Madrid, 34; Valencia, 14; Sevilla, 10; Bilbao 9; Málaga 6; Zaragoza, 5; Palma y Granada, 4; Castellón, Córdoba, San Sebastián y Murcia, 3; Alicante, Coruña, Gerona, Huelva, Lérida, Oviedo, Santander, Tarragona, Valladolid y Mérida, 2; Alava, Albacete, Almería y Burgos, 1; Avila, Cuenca, Segovia, Guadalupe, Huesca, Orense, Palencia, Pontevedra, Segovia, Soria, Teruel y Zamora, menos de un millón.

El mayor consumo por habitante y provincia fué de 39,47 pesetas en Barcelona; 37,53 en Madrid y 20,05 en Sevilla.

Quien menos ha gastado ha sido Orense, con 8,04 pesetas de promedio por persona.

NOTAS MILITARES

Causa baja el comandante de ingenieros jefe del grupo del servicio de aviación don Rafael Lorente Sola quedando disponible en la primera Región.

Ha sido concedida la Cruz de San Hermenegido al subinspector farmacéutico de 2.ª clase del cuerpo de Sanidad militar don José Anay y Arce.

Anuncie V. en TERUEL

La Argentina e Irigoyen

Irigoyen ha ocupado por segunda vez hace unos días la presidencia de la República Argentina. No vamos a descubrirle. Irigoyen es político argentino de más renombre dentro y fuera de su país. Irigoyen es, en la Argentina, más que un hombre un ídolo. Y para el mundo entero un hombre entero, rígido, inflexible, fiel guardador de sus bien definidos ideales.

Irigoyen vuelve a la presidencia de la República cuando la Argentina se encuentra en buena situación. Buena situación interna porque los presupuestos se saldan equilibrados, externa porque su comercio exterior lo es francamente favorable.

La política seguida anteriormente por Irigoyen continuada por Alvear durante los últimos años ha conducido al próspero estado actual de la nación. Cabe esperar que bajo la presidencia de Irigoyen la Argentina continúe prosperando como hasta ahora. La Argentina, pueblo joven, optimista, potente, está llamada a ocupar uno de los primeros puestos en el mundo. Sus políticos depende en gran parte que lo consiga o no.

¿Será Irigoyen el presidente que la Argentina necesita? Si con absoluta seguridad sí. Irigoyen es un amante de la libertad. Y para desenvolverse más rápidamente en un pueblo como en la Argentina necesita en primer término de gran libertad. Sin ella se retarda el normal desarrollo de la prosperidad nacional. Irigoyen es defensor decidido de la libertad, pero de la libertad entendida que no cae en peligrosos excusos.

Por esto Irigoyen es el hombre que la Argentina necesita en el momento actual el hombre que habrá de contribuir poderosamente durante los años de su mandato a la mayor prosperidad nacional y bienestar individual. En el mandato anterior consiguió grandes éxitos. En que hora comienza, aleccionado por su actuación precedente, cabe esperar resultados aun más alagüeños, que significan un avance formidable de la Argentina hacia el puesto a que está destinada por su situación, feracidad y actividades.

LA ESPAÑOLA

PELUQUERIA

ESMERADO SERVICIO. MASAJE, LOCIONES Y FRICIONES. LAVADOS DE CABEZA CON DUCHAS DE AGUA CALIENTE Y FRIA. DESINFECCION POR ALCOHOL. NUMERACION PARA TOMAR TURNO. SERVICIO A DOMICILIO.

Hace falta un dependiente, bien remunerado.

Calle del Salvador, 20. - TERUEL

CARBÓN MINERAL

Término municipal de ABLAGA
COTO DEL SALOBRA
MINAS DE D. PEDRO FECED

CARBON SUPERIOR

Especial para estufas y cocinas económicas

Precio de la tonelada en bocamina, 40 ptas.

Los carros pueden cargar en bocamina, habiendo en ella siempre carbón abundante, para que los compradores no pierdan tiempo esperando les llegue el turno.

Depósito en Perales a 60 pesetas la tonelada

Manuel Villén

Médico-Dentista

CONSULTA EN TERUEL
Sábados y domingos

HOTELTURIA

Bicicletas a 130 pesetas

MARCA X

Perfectamente equipadas, con cartera, bocina, frenos y guardabarros.

Las proporciona D. Francisco Martínez, de Libros

Se dan facilidades de pago

TRIUNFADORAS EN LA CARRERA LIBROS-TERUEL

El "Día Misional"

La autorizada palabra de Su Santidad Pío XI por la obra de la evangelización de las gentes se ha dejado oír en repetidas ocasiones. Siempre oída con respeto y recibida por los católicos con júbilo, se puede afirmar que a partir del día 28 de febrero de 1926 no es posible que haya habido quien pudiera sustraerse a la fuerza sugestiva que ejerce sobre los espíritus. La Encíclica «Rerum Ecclesiae» lleva acentos de corazón que llora las desgracias de los hombres a la par que procura su conveniente remedio. Así nadie se admirará de que la Prensa acoja en sus editoriales esos acentos y tribute año tras año merecidos aplausos a la feliz institución del «Día Misional».

En los mismos albores del Cristianismo hay un hecho que muy bien pudiera tomarse como fundamento del carácter de que se halla revestido el establecimiento de esta fiesta. Este hecho inmortalizado por las admirables creaciones del arte en las Catacumbas y siglos posteriores hasta nuestros días, nos presenta una tierna doncella sentada en trono real y ofreciendo su Hijo a tres Reyes. La Iglesia llama a este hecho la Epifanía del Rey que se manifiesta a los pueblos paganos en los que quiere dominar: es la Verdad mostrándose a los pueblos privados de ella. En tal sentido, resalta lo que de teológico tiene el «Día Misional»: la Fé, base de todo el orden sobrenatural establecido: virtud transformadora, verdadero principio; fundamento y raíz, como afirma el Tridentino, no sólo de la sublimación del individuo sino también de la elevación y de la dignidad colectiva de las naciones y de la misma Soeiedad,

No existiendo, pues, pueblo civilizado que no haya experimentado en sí esa honda transformación, emana por ende del elemento patrio que integra esta fiesta misional otra virtud que de pechos bien nacidos es patrimonio: la gratitud. Bien claramente lo dice el Pontífice Benedicto XV en su *Carta de Misiones*: «Ayudar a los infieles en cuanto esté en nuestra mano por medio de nuestro concurso misional a que salgan de esas tinieblas, además de cumplir en cuestión tan grave con un deber de caridad, es saber agradecer al Señor por muy aceptable manera el beneficio de la Fé». Por lo que a nuestra Patria se refiere, agradecida en verdad debe estar, a tal beneficio, ya que, siendo patrimonio de su suelo, ha sido y es colectiva y nacional, y a la Fé gracias al heroísmo de intrépidos y arriesgados misioneros, como ha dicho un insigne Prelado español, vinculó la Providencia un ambiente patrio de sublimidad, grandeza y heroísmo en el que habian de nacer, desarrollarse y sobresalir nuestros mayores y más profundos pensadores, nuestros más inspirados y geniales artistas en todos los órdenes de la estética, nuestros valientes y atrevidos conquistadores y descubridores, glorias nacionales muchos de ellos sin precedentes en la historia, nuestros admirables Santos, enamorados incomparables de la persona de Jesucristo, nuestros católicos Reyes, árbitros de dos mundos y brazo derecho de la Iglesia, y, por fin, nuestro carácter nacional siempre religioso, heroico e invencible.

No es de extrañar, por tanto, que de España antes pagana y esclava, ahora Católica y Señora se espere generosa cooperación en orden a elevar al nivel de los pueblos civilizados a los que todavía permanecen envueltos entre sombras, víctima de la más degradante miseria. De este modo asegurará sobre sí misma lo que el Barón de Henrion quería para su patria: «El reino que sostenga estas instituciones (asociaciones misionales) de vida y de fe tiene derecho a esperar en cambio una señalada protección y especiales bendiciones el día que invoque e brazo del Señor para defensa de su honor y de existencia.»

D. ALBA.

PARA TODOS SANTOS LA CASA DEL CRISTAL Y LOZA

DE JOSE ORTIZ

Ofrece un inmenso y variado surtido en flores artificiales y artículos propios para Cementerio, a precios económicos. Se ruega a toda persona que quiera adquirir CORONAS o FLORES NATURALES, a precios económicos, pásese por este establecimiento y deje su encargo antes del día 28 del presente mes. FRANCÉS DE ARANDA (antes Pescadería), 18. - TERUEL

LECTURAS PARA LA MUJER

La niña flor

La moda se muestra decidida a convertir, los centros mundanos en inmensos jardines. No sólo las telas de los abrigos y de los trajes que abarcan hoy en día las variantes más pronunciadas y vistosas de color, sino que las hechuras de las mismas tienden a quebrar las siluetas y a producir el efecto cimbreante y frágil de una flor sobre un tallo delicado.

Las faldas de vuelo no tienen la pesadez de las que en otras épocas se llevaron aquella majestuosa prestancia que vemos tan bellamente interpretada en los cuadros de Velázquez. Tampoco aun siendo muy certeras dan sensación de atrevidas sin exceso, tienen la gracia de un traje de bayadera sin el descoco que muchas veces acompañó a éstas. Muy femeninas, embellecen a la mujer y la hacen más «niña».

Pero la gracia directora de gusto no se contenta con esto. En sus jardines quiere que haya flores grandes y pequeñas. Rosas completamente formadas, y tiernos, delicados, capullos y solicita dictas reglas y lanza nuevas ideas para los trajes de las niñas pequeñas. Esas niñas que el día de mañana seguirán la tradición de belleza que hoy aprenden de sus madres.

Ha ta ahora el dirigir e guardarropa de una niña, desde los tres o cuatro años hasta los catorce o quince; parecía tarea facilísima, a tal punto que con hacer los vestidos con un dobladillo ancho e ir echándole de largo según creciera la pequeña dábese por satisfecha la mayoría de las madres. Las que más se preocupan en este terreno compraban todos los años, un modelito en París o en Londres y lo copiaban en generos distintos para las diversas épocas del año.

Hoy ya no es posible esto. El indumento de una niña exige tanto o más cuidado que el de una persona mayor, ya que las siluetas a esta edad cambian mucho y es preciso además tener en cuante que la niña no tolera o no debe de sufrir la menor molestia. Sus trajes conviene que sean abrigados y a la par muy ligeros. Claros de color y al propio tiempo poco manchadizos; de buen material y de poco coste, pues lo más natural es que crezca la niña y quede el vestido nuevo pero inservible.

Requiere pues la elección de un traje, a la edad que decimos, mucha más cavilación que el que se le otorga más tarde en la vida.

Las hechuras de ahora favorecen en grado sumo a la niña.

Los cuerpecillos angulosos adquieren gracia singular con los cuerpos largos y las falditas amplias y sesgadas y puede obtenerse innumerables efectos con sólo introducir ligeras variaciones en estas dos reglas fundamentales.

Un guardarropa de niña en esta época del año y en la que se aproxima puede comprender lo siguiente:

Un traje de mañana, de tela de esponja y de bastante abrigo de alguna mezclilla en tono castaño, gris o verde. En cuanto a forma, un cuerpo largo, escote en pico con cuello y corbata mangas largas y falda plegada o con «godets».

Un traje de «sports» compuesto por

una falda de lana gruesa a cuadros sujeta a un cuerpo liso de franela y un «jersey» de color brillante. Un vestido de tarde de merino muy fino o de punto de lana color «bois de rosa» azul nattier o verde jade; con cuerpo largo también, cortado abajo en picos que montan sobre la falda despliegues anchos; escote redondo adornado con un bias y mangas largas y hasta el codo.

Un abrigo grande y muy fuerte para las mañanas, de hechura sencilla, adornado con un cuello y bocamangas de piel.

Otro abrigo de tarde de pana o de lana de terciopelo (lo primero resulta mucho más práctico) forrado de seda y de una entretela con la parte superior cortada recta y al pie un gran volante sesgado. Cuello amplio de piel y bocamangas de lo mismo y unos motivos del adorno al pie. Los colores más a propósito son el castaño, el «beige», el verde botella o el jade y el «terra cota».

Un «jersey» de seda o de lana muy fina y colores vistosos para llevar de bajo del abrigo con el vestido de tarde, caso de que el frío sea muy intenso.

Por último, un traje de «vestir» para teatro o reuniones confeccionado de algún género ligero y en tonos muy claros. En París se han lanzado unos modelos deliciosos con el corpiño recto y sin mangas, escotados en redondo y con una faldita de encaje del mismo color que el cuerpo. Sin embargo a mi juicio resultan más de «niñas» los vestiditos de «taffeta», ese de icioso tejido más indicado que el mismo crespón para las niñas de corta edad. Con el «taffeta» puede acentuarse como con ningún otro género el efecto de fior que la moda quiere imprimir a los cuerpos femeninos, sobre todo si las falditas se hacen rizadas con punto de pinal por modo que se ensanchen mucho abajo o, en el caso de niña de cuatro a seis años, haciendo el pie festoneado de tal modo que la falda produzca la sensación de estar hecha de pequeños pétalos.

Después de reunir todo esto, precisa pensar en dos sombreros, por lo menos, uno de fieltro liso muy encasquetado para mañanas y otro de seda para las tardes, medias de «sports» para diario y de lana muy fina para más vestir y unas de seda para el traje de reunión y zapatos para los tres tipos distintos de vestido, ya mencionados. Aun no se termina con esto que también la niña necesita hoy un bolso, unas mbrilla, guantes de varias clases y hasta un estuche de vanidad que contenga un peñecito en lugar del colorette y la barra del carmin.

BEATRIZ GALINDO.

Oposiciones
— AL —
Magisterio
2.200 PLAZAS
Preparación en inmejorables condiciones.
Informes a los aspirantes, en esta Administración.

Ayuntamiento Ecos taurinos

Sesión de la Permanente

Anoche, presidida por el alcalde don Andrés de Vargas y con asistencia de los señores Miguel, Garzarán, Sabino y Rodríguez celebró sesión, en segunda convocatoria, la Comisión municipal.

Aprobó el acta de la anterior y los documentos de Contaduría, así como la nómina del Tribunal Tutelar de niños de Valencia, correspondiente al tercer trimestre, y otra de Teledinámica Turolense.

Acordó dar su conformidad a un alta que en el impuesto de arbitrios sobre rólulos presenta don José Guitart y a la baja que sobre el mismo padrón hace don Joaquín Torán.

Idem dotar de gorras y dos capotes al Cuerpo de Serenos.

Accedió al traslado de restos, solicitado por doña Visitación Garzarán, desde un nicho al panteón familiar.

Autorizó a don Francisco Garzarán la permuta de un nicho.

Ajudicó provisionalmente a «Industrias Guillén», de Madrid, las obras de calefacción de las Casas Consistoriales por el presupuesto de 11 870 pesetas por ser esta la Sociedad que más se ajusta al pliego de condiciones.

Designó de la siguiente manera el Tribunal que ha de presidir las oposiciones para la plaza de auxiliar-delineante de Arquitectura: Presidente, el alcalde; vocales, un profesor del Estado, el arquitecto municipal, el vocal que designe la Junta de aspirantes a destinos públicos y el secretario del Ayuntamiento.

Y, por último, se facultó a la Alcaldía para ordenar se haga un proyecto de alumbrado eléctrico para el Viaducto y pueda citai a las fuerzas vivas a fin de solicitar sea emplazada la estación del ferrocarril Teruel-Lérida en el sitio que más beneficie a la ciudad.

Consecuencia del anterior acuerdo es la reunión que esta noche, a las siete, celebrarán en la Alcaldía, con la Comisión municipal, los señores presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio, Unión Jornalera, Cámara Urbana, Asociación de la Prensa, Consejo de Fomento y Unión Patriótica.

GARAGE ARAGON

AUTOS DE ALQUILER

A 0'40 EL KILOMETRO

Grandes repuestos de Citroens - Fords - Chevrolets

Descuentos especiales

INFANTA ISABEL, 5

En vista del éxito obtenido ayer en el coso zaragozano por los niños de Bienvenida, la empresa de dicha plaza los ha contratado para que mañana pasaporten los seis errales de don Pedro Sánchez, de Salamanca, que había para el beneficio a favor de los damnificados en los sucesos de Novedades, Cabrerizas y Caminreal.

Que triunfen de nuevo.

Enrique Torres toreará este año su última corrida en España el día 28 de los corrientes en Sevilla.

Para Caracas embarcará el 2 de noviembre.

Es muy grande Enrique.

«Pintao», notab'e banderillero de la cuadrilla de Enrique Torres, embarcó ayer con rumbo a Caracas.

Que no cambie la peseta.

El día 3 del próximo noviembre embarcarán en San Andrés (Francia), con dirección a Caracas los hermanos Lagartito.

Que toreen más que en España.

En Santander, el 4 del mes que viene, embarcará con rumbo a su Patria (Lima) el diestro Carlos Sussoni.

Y va sin confirmar su alternativa.

El domingo, en Zaragoza, Pinturas y Lagartito II despacharán cuatro sobros de la feria, y los Charlots zaragozanos actuarán seguidamente.

Esa será la última de las fiestas.

Pasado mañana harán su presentación ante el público de Barcelona los «eques» del ex-papa negro.

Les deseamos un éxito.

Esta tarde, a las tres y media, se ha celebrado en Madrid la conducción del cadáver del infatunado Martínez Vera desde el Sanatorio hasta el Cementerio de Nuestra Señora de la Almudén.

Asistieron, además de los familiares, representantes de la empresa madrileña, Asociación y Montepío de Toreros y cuantos diestros se hallan en la Corte, así como muchos periodistas, aficionados y público.

El coche llevaba muchas coronas.

Esta mañana, en el correo, pasó con dirección a Valencia el diestro Enrique Torres.

Iba con su cuadrilla.

ZOQUETILLO.

José M.ª Sánchez Géneros blancos

Joaquín Costa, 19.

Torrefacción diaria de cafés

TUESTE NATURAL, POR AIRE CALIENTE

Moka Longberry.	} 9 ptas. kilo
Caracolillo Puerto Rico.	
Puerto Rico Yauco . . .	
Puerto Cabello superior.	} 8 » »
Caracolillo Santos . . .	
Java superior	} 7 » »
Bahía extra	

Lorenzo Muñoz

De las catástrofes de Madrid y Melilla

Suscripción en favor de las familias de las víctimas

Cantidades recaudadas para remediar en lo posible las desgracias ocurridas con motivo de las catástrofes del Teatro Novedades y fuerte de Cabrerizas Bajas.

	Pesetas
Cretas...	38'00
El Cuervo...	10'00
Cuevas de Almodén...	29'20
Ejolve...	10'00
Fortanete...	50'00
Foz Calanda...	25'00
Fuentes Claras...	20'00
Fuentes de Rubielos...	11'00
Gargallo...	10'00
La Ginebrosa...	15'00
Iglesuela del Cid...	5'00
Jatib...	10'00
Libros...	10'00
Maicas...	10'00
Manzanera...	20'00
Mazquita de Jarque...	9'00
Moigos...	10'00
Monteagudo...	15'00
Mora de Rubielos...	30'00
Moscardón...	15'10
Muniesa...	10'00
Ojos Negros...	50'00
Ojalla...	10'00
Oriós...	10'00
Pancrudo...	10'00
Parras de Castellote...	10'00
Peralejos...	14'00
La Portellada...	10'00
Pozondón...	5'00
Puebla de Híjar...	42'00

(Continuará).

Notas de Sociedad

Llegó de Palma de Mallorca el catedrático de aquel Instituto, don Eduardo Gómez, con su bella esposa.
 -- Acompañado de su distinguida familia regresó de Zaragoza el interventor de fondos municipales don Gregorio Bayona.
 -- Pasó para Valencia, de Zaragoza, el ingeniero don Emilio de Amézaga, con sus hijos.
 -- Salíó para Madrid el joven don José Hernández.
 -- En el correo de anoche salió para Madrid Sor Purificación Samitier, superiora del Colegio del Sagrado Corazón de esta capital.
 -- Ha regresado de Zaragoza el joven abogado, don Juan González Paracuellos.
 -- De la misma capital regresó el representante del «Fiat» don Enrique Gascón.
 -- Pasó el día de hoy en Daroca, ventilando asuntos profesionales, el culto abogado turolense don Gregorio Vilateja.
 -- Llegó ayer de Valencia nuestro amigo don Emiliano Julve, del comercio.
 -- Se trasladó de Iglesuela del Cid a Castellón, con su familia, el diputado provincial de aquella Diputación don Ildefonso Martí Matutano.

Accidente motorista

En el Paseo del Prado una moto militar, conducida por el soldado del regimiento de Tiro José Álvarez Monasterio, estuvo a punto de chocar con un auto.
 El chófer de éste evitó el encuentro merced a un rápido viraje; pero a consecuencia de él volcó la moto, y resultó gravemente herido el comandante don Angel Magdalena Galifa, de 42 años, y con lesiones leves el soldado Álvarez Monasterio.

Batalla de Bailén

(RECIBIDO POR RADIO)

Madrid-19.
 Ha salido del pueblo de Bailén una comisión del Ayuntamiento que va a Logroño para tomar parte en el acto de entrega del cuadro «Rendición del ejército francés en 1808» pintado por el profesor de la Escuela de Artes e Industrias de la capital riojana señor Viso para la Sala de banderas del Regimiento de Infantería de Bailén número 24 que guarda en una bitrina la bandera famosa con la que dicho regimiento combatió en dicha batalla.

T. S. F.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 20 grados.
 Idem mínima de esta mañana, + 9'3.
 Aire reinante, Sur.
 Fuerza del aire, 0.
 Presión atmosférica a las ocho horas, 690'5.
 Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 24 kilómetros.

El «Boletín oficial» de hoy publica una circular del señor gobernador civil reproduciendo las condiciones que deberán reunir los locales destinados a teatros y una advertencia al público que deberá tenerla en cuenta en caso de alarma.

Recomendamos su lectura.

SE HA PERDIDO

una mantilla de seda desde la calle de la Diputación a la plaza del Mercado. Se gratificará.

Por infracción al Reglamento de carreteras han sido denunciados Feliciano Mercadal Estopiñán, de Tornos y Pascual Alzoza Quilez, de Calanda.

Aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto municipal ordinario para el ejercicio de 1929, se hallará de manifiesto al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que se expresan a continuación, por el tiempo reglamentario.

Oliete, Torre los Negros, Castelnou, Cucaón, Saldón y Valdecuena.

SE ALQUILAN

dos buenos despachos en planta baja, con reja a la calle. Carrasco, 14. (Puerta más abajo de la Notaría del señor Guillén).

Según leemos en la prensa valenciana, es muy probable que con motivo de las maniobras navales que se están efectuando en el Mediterráneo, visiten a aquel puerto algunas unidades de nuestra marina de guerra.

Delegación de Hacienda

NOTAS VARIAS

Se posesionaron de sus destinos en esta Delegación de Hacienda los auxiliares de 1.ª clase, recientemente nombrados en las oposiciones útimas, don Carlos Brake y Sánchez del Villar y don Antonio Martínez Vela.

El alcalde de Samper de Calanda remite a estas oficinas para su aprobación el presupuesto municipal ordinario de 1929.

Por esta Delegación se le devuelve a rectificar el presupuesto municipal ordinario de 1929 al alcalde de Tramacastilla.

Libramientos puestos al cobro: Ayuntamiento de Teruel, 14 666 26 pesetas y señor gobernador civil, 1.881.

Combatiendo la langosta

(RECIBIDO POR RADIO)

Fez 19.
 Los agricultores franceses y los colonos españoles de ambos protectorados ayudados en algunos lugares por las tropas se dedican actualmente a la destrucción de canutos de langosta a fin de que en la primavera no se repita lo de la pasada. La principal causa son los terrenos sin roturar en donde se hace más difícil encontrar los canutos de huevos de langosta: por ello se está aplicando el motocultivo en gran escala.

T. S. F.

DIPUTACION

Ingresos:
 Por Cédulas: Andorra 2.250 pesetas; Anadón, 390'69; Torrijo del Campo, 1.519'72 y Puebla de Híjar, 4.699'40.

LA FUNERARIA

Féretros o ataúdes.
 Faroles :-: Crucifijos
 Búcaros en formas bonitas
 Pensamientos :-: Palmas
 Coronas artificiales

Se reciben encargos para coronas y flores naturales

FEDERICO ANDRES LOPEZ
 SAN ANDRÉS. 19
 Teléfono 78
 TERUEL

AUTOMOVILES
Teruel-Zaragoza
SERVICIO DIARIO

Inaugurado el día 20 del pasado

Precio: 12,50 pesetas

Salida de Teruel, a las cinco de la mañana.
 Llegada a Zaragoza, a las diez y treinta.
 Salida de Zaragoza, a las dos de la tarde.
 Llegada a Teruel, a las siete y treinta.

Punto de partida de Zaragoza: Calle Roda, 14

NOTA.—El servicio ya establecido de Teruel a Calatayud continuó verificándose con el mismo horario.

La cuestión de Oran

(RECIBIDO POR RADIO)

Paris-18-11-noche.
 El ministro francés de Justicia, mister Harton ha manifestado hoy a la salida del ministerio que la cuestión de Orán que tanto ha debatido la prensa francesa será hoy comunicada al fiscal, procurador, general de la República para que en su conocimiento obre lo más conveniente.

T. S. F.

José M.ª Sánchez

PANAS

Joaquín Costa, 19.

Reparación del Zeppelin

(RECEBIDO POR RADIO)

New-York-18.
 Varias brigadas de operarios especializados en construcciones aeronáuticas están procediendo a la reparación del estabizador deteriorado en el viaje del «Conde Zeppelin».

Ha cesado el vendaval y ya ha podido ser encerrado en el hangar que se le tenía dispuesto y que hubo de ser amarrado por causa del airazo reinante a su llegada.

Los tripulantes continúan siendo objeto de toda clase de homenajes por la población de Nueva York proponiendo hacer un viaje por los Estados Unidos.

T. S. F.

Sucesos

SUICIDIO

Comunican de Cuevas de Portarubio que la vecina Joaquín a Colás Gascón, se suicidó cogándose en su casa de una viga.
 Padecía una enfermedad mental.
 El Juzgado hizo el levantamiento del cadáver.

El Maharajá de Kapurtala

Por tener que efectuar varias visitas y hallarse fatigado, el Maharajá de Kapurtala suspendió su excursión a Toledo.

El Maharajá e hijo, con su séquito, salieron ayer mañana de Palacio y fueron a despedirse de los infantes.

Por la noche emprendieron el viaje de regreso a París.

La Medalla Militar para Franco

Con gran solemnidad asistiendo el Alto Comisario, comisiones, jefes y oficiales, autoridades españolas y marroquíes y numeroso público, se ha verificado la entrega de la Medalla Militar al general Franco, por los méritos contraídos en 1924 siendo teniente coronel al acudir presuroso al socorro de Xauen.

Se incendia una fábrica

San Sebastián.—En las primeras horas de ayer tarde se declaró un incendio en la fábrica de los señores Epeidd y Larrinaga.

Aunque los bomberos lograron localizar el fuego en los primeros momentos, las pérdidas se calculan de 60 a 70.000 duros.

José M.ª Sánchez

TEJIDOS

Joaquín Costa, 19.

José M.ª Sánchez

Mantas - Tapabocas

Joaquín Costa, 19.

Gobierno civil

NOTAS VARIAS

Se autoriza la recepción de envíos de explosivos a don José Moreno, de Monreal del Campo; don Domingo Alastrué, de Alcañiz; don Amado Tijel, de La Fresneda; señora viuda de P. Serraller, de Calamocha y Sociedad Minera de Sierra Menera, de Ceña.

El señor gobernador civil de Zaragoza traslada al de esta provincia, denuncia y multa de 50 pesetas, para que la haga efectiva, contra el vecino de Burbáguena Angel Gonzalvo Domingo por conducir por las calles de Daroca un perro sin bozal, infringiendo, por lo tanto, las últimas disposiciones sobre la rabia.

Ha sido conducido al Penal de San Miguel de los Reyes el preso de esta Cárcel Tomás Estopiñá Sancho.

El director general de Seguridad participa haber sido autorizada la proyección de las películas tituladas «El torbellino de la juventud» y «Un caballero de París», propiedad de la Casa Paramount.

Lo que se hace público para conocimiento de los alcaldes de esta provincia y Empresas de espectáculos cinematográficos.

José M.ª Sánchez

Generos de punto

Joaquín Costa, 19.

Nuevo profesor

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden nombrando profesor del príncipe de Asturias a don Roberto Gómez Salazar, comandante de Estado Mayor.

Su Majestad, de caza

Para regresar mañana marchó hoy a la finca La Ventosilla con varios aristócratas don Alfonso a fin de pasar el día cazando.

Ultima hora

(Recibido por radiotelefonía desde las 6'30 de esta tarde)

Washington.—En vista de las quejas formuladas por los tripulantes del *Coa-de Zeppelin* respecto a la forma que fueron tratados por el personal de aduanas, el subsecretario de Marina ha ordenado se abra una información.

Barcelona.—Se ha posesionado de la Alcaldía el barón de Viver y se ha reunido la Junta de espectáculos para adoptar en todos los teatros de Barcelona medidas de seguridad.

Atlantic-City.—A 3.000 pies de altura cayó un avión de pasajeros muriendo cinco personas y quedando otras cinco graves.

Barcelona.—Acaba de morir electrocutado a consecuencia de una descarga eléctrica un operador de la Unión Radio de Barcelona a las siete de la tarde de hoy. Es la primera víctima de la Radio.

París.—El balance del Banco de Francia acusa 186 millones menos en la circulación fiduciaria y un aumento de 156 millones oro.

T. S. F.

El autor del "Cancionero de la provincia de Teruel"

Miguel Arnaudas Larrode

Breve reseña-análisis de algunas composiciones musicales del maestro Arnaudas

Del partido de Aliaga sólo se mencionan once cantos, por cuanto, si se recogieran muchos, sería forzoso incurrir en repeticiones, pues muchos son comunes a distintos partidos; mas no por ser pocos dejan de tener interés, principalmente el número 115, 116 y 117, los tres de Cañizar, así como el 111 (Albadas) de Camarillas.

En el resumen de los cantos correspondientes al partido de Calamocha se hace especial mención de los números 127, 131, 136, 139, 140, 141 y 143, los cuales se interpretan en los pueblos de Barrachina, Lechago, Navarrete, Olalla, Santa Cruz de Noguerras...

De los veinte cantos recogidos del partido de Castellote, se citan como interesantes algunos números, repartidos entre los pueblos de Parras de Castellote, Santolea, Alcorisa, Foz de Calanda, Mas de las Matas y Seno. Dieciséis son los cantos transcritos del partido de Híjar, habiendo sido dignos de mención algunos que hay que repartir entre Albalate del Arzobispo, Calanda y Samped de Calanda.

Son interesantes y bellos algunos de los veintisiete cantos del partido de Montalbán, principalmente algunos de Fonfría, Plou, Josa, Blesa, Argente, Fonferrada, Bañón, Cervera del Rincón y Viviel del Río.

Veintidos cantos se aprecian del partido de Mora de Rubielos, no habiéndose recogido mayor número, porque, como dije de otro partido, se incurriría en repeticiones. Los más bellos cantos de éste partido corresponden a los pueblos de Fuentes de Rubielos, Linares, Sarrión, Valbona y Puertominhalvo.

Treinta y dos cantos, algunos de ellos muy sugestivos y apropiados para servir de primera materia en el campo sinfónico, componen la totalidad del partido de Valderrobres, siendo, según el autor, los más estimables aquellos que se recogieron en Calaceite, Valderrobres, Beceite, Fórnoles, La Fresneda, Fueiteespaldá y Monroyo.

LEAV. TERUEL

Doscientos sesenta y cuatro cantos, en total, han sido recogidos por el maestro Arnaudas, con paciencia y esmero de benedictino. Quiero dejar consignado, como dato importante para los que el día de mañana adquieran la «Colección de Cantos de la provincia de Teruel», que los números 149, 178, 207, 208, 209, 214 y 232, se cantan también en algunos pueblos de la provincia de Valencia y Alicante, variando, en algunos casos, la letra, o bien algunos giros melódicos, que en nada alteran la esencia de tales cantos.

Es indudable que algunos, cuyo origen se remonta a siglos ya lejanos, no tuvieron en sus contornos o giros una forma adaptable a compás determinado y sí a un ritmo, sobre todo aquella cuyo sabor es gregoriano popular: que por algo estuvieron mezclados en el siglo IV los cantos del pueblo con los cantos litúrgicos, como atinadamente observa Turina en su «Enciclopedia—abreviada de la música.»

La muy estimable labor, en fin, de Arnaudas es factible de aditamentos, aclaraciones, etc: pero, desde luego, hay que reconocer que todo trabajo de investigación, en el porvenir, ha de ser necesariamente radicado en el hermoso, interesante y copioso arsenal del actual «Cancionero». ¡Ojalá que Arnaudas, por sí, o en colaboración, pudiera darnos pronto la sorpresa de ofrecernos el cancionero de las tres provincias hermanas, Zaragoza y Huesca!

Sólo así podríamos decir que teníamos un envidiable cancionero: el «CANCIONERO ARAGONES». Y tal como se deslizan los tiempos, de temer es que se pierdan, además de las buenas y tradicionales costumbres, los cantos de nuestro pueblo, grande en la Historia por sus virtudes morales y cívicas; de ese pueblo que cantó, en la sublime epopeya de la Independencia, el himno más grande de religiosidad y patriotismo.

A. MINGOTE.
Post scriptum. Un deber de gratitud y justicia es tributar caluroso elogio a la excelentísima Diputación de Teruel, por su manifiesta, al costear los gastos de impresión y litografía del «Cancionero de la provincia de Teruel», que acaba de ver la luz; así como al señor Marín Benzo, que con todo arte y esmero lo ha confeccionado. La «Fantasía» que aparece litografiada al final del «Cancionero» parece, más bien, una pulquérrima estampación de las inimitables casas editoriales de Alemania.

Junta Provincial de Abastos - Secretaria

RELACION de los precios de artículos de primera necesidad que han regido en la plaza de esta capital y en las poblaciones cabezas de partido de la provincia durante la quincena anterior y en la actual, con expresión de los que han sufrido altas y bajas en sus precios.

ARTÍCULOS	Quincena anterior	Quincena actual	VARIACION
	PESETAS-CÉNTIMOS	PESETAS-CÉNTIMOS	
Aceite fino.	2'20 a 2'30	2'30 a 2'40	Alta 0'10
Idem corriente.	2'15-2'20	2'25-2'30	Alta 0'10
Arroz bomba.	1'05-1'20	1'05-1'20	
Idem henloch.	0'65-0'70	0'65-0'70	
Idem corriente.	0'55-0'60	0'55-0'60	
Azúcar blanquilla.	1'65-1'70	1'65-1'70	
Idem cortadillo.	1'95-2'10	1'95-2'00	Alta 0'10
Alubias del barco.	1'10-1'37	1'10-1'37	
Idem bólos.	0'85-1'10	0'90-1'10	Baja 0'05
Idem pintas.	0'70-0'90	0'70-0'90	
Idem pinet.	0'80-1'00	0'80-1'00	
Idem corrientes.	0'70-0'80	0'70-0'80	
Garbanzos clase extra.	2'00-2'15	2'00-2'15	
Idem de 1.ª.	1'70-1'75	1'70-1'75	
Idem de 2.ª.	1'30-1'55	1'30-1'55	
Idem corrientes.	1'10-1'20	1'10-1'20	
Lentejas.	0'67-1'00	0'67-1'00	
Bacalao Island a.	1'55-1'60	1'55-1'60	
Idem Labrador.	1'40-1'55	1'40-1'50	Baja 0'05
Pasta para sopa.	0'70-1'10	0'70-1'10	

CONSERVAS

Tomate, lata de 12 cm.	0'40 a 0'45	0'40-0'45	
Idem, lata de 6 id.	0'25-0'30	0'25-0'30	
Pimiento, lata de 12 id.	0'65-0'75	0'65-0'75	
Idem, lata de 6 id.	0'35-0'40	0'35-0'40	
Guisantes, lata gran Je.	0'65-0'75	0'65-0'75	
Idem, id, pequeña.	0'40-0'50	0'40-0'50	

ESCABECHES

Sardinas.	0'50 a 2'20	0'50-2'20	
Besugo lata de 270 gramos	-1'00	-1'00	
Merluza.	1'10-2'00	1'10-2'00	
Calamares.	-1'10	-1'10	

CARNES FRESCAS

Ternera de 1.ª.	a 5'60	-5'60	
Idem de 2.ª.	-4'60	-4'60	
Idem de 3.ª.	-2'10	-2'10	
Cárnero.	3'00-2'40	2'75-3'00	Baja 0'25
Cordero.	2'75-3'60	2'50-3'60	Baja 0'25
Cabrito.	2'75-3'60	2'50-3'60	Baja 0'25
Oveja.	3'00-3'60	2'60-3'60	Baja 0'40

CARNES SALADAS

Tocino magro.	4'25 a 5'00	4'25-5'00	
Idem entreverado.	3'00-3'25	3'00-3'25	
Idem blanco.	2'10-2'40	2'10-2'40	

PESCADOS

Pescadilla.	2'50 a 3'00	2'50-3'00	
Merluza.	4'00-4'50	4'20-4'50	
Besugo.	2'50-2'75	2'50-2'75	
Sal nonete.	-6'00	-6'00	
Langostinos	-7'00	-7'00	
Sardina.	1'40-1'60	1'40-1'60	

VERDURAS

Patatas.	0'20 a 0'25	0'20-0'25	
Judías tiernas.			
Tomates.	0'30-0'35	0'30-0'35	
Pimientos.	-0'60	-0'60	Baja 0'10
Cebollas.	-0'15	-0'15	

Huevos, docena.	2'50-2'50	-2'50	
Leche de vaca, litro.	0'55-	-0'55	
Pan de familia.	0'60-	-0'60	

V.º B.º Teruel, 15 de octubre de 1928.
EL GOBERNADOR-PRESIDENTE. EL SECRETARIO.

SE REGALAN MÁQUINAS FOTOGRÁFICAS

TODO COMPRADOR DE UNA MAQUINA FOTOGRAFICA TENDRA OPCION A LA DEVOLUCION DE SU IMPORTE INTEGRO, SIEMPRE QUE DE UN LOTE DE 10 BOLAS NUMERADAS DESDE 1 A 10 ACIERTE A SACAR LA QUE TENGA EL NUMERO QUE PREVIAMENTE INDIQUE

PRECIOS DE CATALOGO

SIN AUMENTO DE NINGUNA CLASE, COMO PODRA COMPROBAR EL COMPRADOR

Vest Pocket, tamaño 4 1/2	por 7,	48 pesetas.
Billy objetivo 8.8	» 6 » 9,	68 »
Agfa obj. ar. astigmático 7.7	» 6 » 9,	120 »
» » » 6.3	» idem carrete	140 »
» » » 6.3	» idem placa	140 »
» » » 4.5	» idem carrete	162 »
» » » 4.5	» idem placa	162 »

OTROS MODELOS

Artículos fotográficos Kodak, Agfa y otras marcas. --- Gabinete fotográfico, trabajo puntual y esmerado

Benjamín Blasco

Sección religiosa

Las Asociaciones misionales «Obra de la Propagación de la Fe», «Santa Infancia» y «Juventud Teresiana Misionera» de ésta ciudad, celebrarán el Día Misional en el próximo domingo, 21, en la iglesia capitular de San Pedro Apóstol en las horas y con los cultos siguientes.

A las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano y motetes por «Juventud Teresiana Misionera.»
A las diez y media, misa solemne «De Angelis»; por los alumnos del Colegio de San José y coro de niños de «Santa Infancia». Sermón a cargo de don Bienvido Mínguez, profesor del Seminario.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Rosario, Trisagio por la Capilla de la santa

iglesia Catedral, ser número 1 a cargo de don Ventura Pañplona, profesor del Seminario, himno eucarístico, plegarias misionales, himno a la Santa Infancia, bendición con el Santísimo por el reverendo Prelado y reserva.

Hay concedida indulgencia plenaria aplicable a los difuntos.

El excelentísimo señor obispo ha concedido cincuenta días de indulgencia por la asistencia a los actos.

Se admiten mineros PARA LAS MINAS DE RILLO GANANDO DE SETENTA A NOVENTA CENTIMOS POR HORA

Tip. «Salafranca». Teruel